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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Ставови ученика основних школа из две градске средине у Србији 

о учењу на даљину током пандемије SARS-CoV-2 вируса 

Татјана Савић
1
, Драгана Миличић

2
, Марина Дрндарски

3
, Љиљана Нинић

4
, Софија 

Павковић-Лучић
5
, Бранка Петковић

6
, Јелена Трајковић

5 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за генетику популација и 

екогенотоксикологију, Београд, Србија 
2Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за морфологију, систематику и 

филогенију животиња, Београд, Србија 
3Основна школа „Дринка Павловић“, Београд, Србија, marinasova@gmail.com 
4Основна школа „Љуба Нешић“, Зајечар, Србија 
5Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за генетику и еволуцију, Београд, Србија 
6Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за неурофизиологију, Београд, Србија 

Пандемија Kовид-19 узроковала је промене у свим сферама живота, рада и 

понашања људи. У Србији, са измењеним начином рада школа почиње реализација 

учења на даљину, која у том облику никада до тада није примењивана. У циљу 

сагледавања ставова ученика о учењу на даљину, ученици V-VIII разреда у 

основним школама из Београда и Зајечара су анкетирани по принципу случајности. 

Анкетирано је укупно 397 ученика, 216 у Београду и 181 у Зајечару. Анкета је 

спроведена анонимно, са питањима вишеструког избора. Анализа резултата анкете 

обухватила је одговоре на питања која су се односила на: поседовање личног 

уређаја за праћење наставе, време посвећено учењу, помоћ наставника и постојање 

стреса приликом овог типа учења. Резултати анкете анализирани су Хи-квадрат 

тестом (χ2) независности.
1
 Свој уређај за праћење онлајн наставе поседује 86% 

ученика из Београда и 91% из Зајечара. Време посвећено учењу у оба града је од 1-

3 сата дневно. За 31% ученика из Београда и 45% из Зајечара наставници су били 

од помоћи при учењу на даљину. Нешто већи проценат ученика из Зајечара (34%) у 

односу на Београд (30%) се изјаснио да им учење на даљину није стресно уопште. 

Резултати овог истраживања доприносе разумевању појединих аспеката учења на 

даљину током пандемије. 

1. Scott, A.J., Rao, J.N.K., 1981, Chi-squared tests for contingency tables with proportions estimated from 

survey data, in: D. Krewski, R. Platek, J.N.K. Rao (eds.) Current Topics in Survey Sampling, pp. 247-

265, Elsevier Inc., Amsterdam. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200007 и 451-03-68/2022-14/200178. 

  


